

大陆宣布惠及两岸民众新举措

赴台个人游28日启动 京沪厦试点

新华社厦门6月12日电(记者 李寒芬)中共中央台办、国务院台办主任王毅12日在第三届海峡论坛上,宣布了大陆各有关部门惠及两岸民众的新举措,涉及旅游、航空、入出境、海西和平潭规划、采购、农民创业园、交流基地、台湾民众在大陆就业、两岸各类协议、食品安全等方面。主要如下:

第一,积极实施方便两岸人员交往的措施。

6月28日,两岸将正式启动大陆居民赴台个人游的第一批试点,试点城市为北京市、上海市及福建省厦门市。两岸双方还同意开放福建居民赴金门、马祖、澎湖地区的个人游,并尽快协商具体实施安排。自6月12日起,计划在厦门暂住1个月以上的非福建户籍居民都可在厦门办理赴金门旅游。

两岸双方商定大幅增加客运航班,使班次总量每周达到558

班,一举增加50%以上。大陆方面新增盐城、兰州、温州、黄山4个客运定期航班,台湾新增台南为客运包机航点,新增台南及高雄为不定期旅游包机航点,两岸客运航点总体上将增加到50个。此外,每年5月至10月,双方航空公司可在每月20班额度内安排福建与澎湖之间的季节性旅游包机。双方同意将对北京、上海至台北航线的票价进行调控。

7月1日起,大陆方面将全面下调台胞来大陆签证收费标准,总体降幅达50%。8月1日起,增加四川省公安机关为在大陆的台胞补办、换发5年有效台胞证;在哈尔滨、徐州、烟台机场口岸增设台胞签注点。

第二,出台扩大和深化两岸交流合作的办法。

在国务院今年3月批准海峡西岸经济区发展规划的基础上,平

潭综合实验区总体规划有望于近期内出台。两个规划都将在加强两岸交流合作方面实施一系列先行先试的政策。

在福建福州福清、福建泉州惠安、河南焦作修武、广西钦州钦南增设4个台湾农民创业园。

在福建马尾和青礁、白礁慈济宫,广东梅州,湖南芷江,海南保亭以及山东威海等6处新设海峡两岸交流基地。

第三,认真办好为两岸民众谋福利的实事。

建立台湾农产品销往大陆的、稳定、专业、高效的贸易平台,实现对台农产品采购的常态化。

大陆电子视像行业协会将于6月中旬再次组团赴台集中采购。大陆海贸会也将于7月组团赴台采购列入ECFA(两岸经济合作框架协议)早收清单的产品。

大陆将于今年11月1日施

行新修订的《个体工商户条例》,明确规定台湾地区居民可以在大陆申请登记为个体工商户。大陆有关部门已经同意,台湾居民可以参加大陆专利代理人资格考试。

第四,抓紧解决两岸基层民众关心的问题。

大陆方面希望尽快签署两岸投保协议,目前两岸的商谈总体进展顺利。对于台湾同胞关切的人身安全通报事宜,大陆各级主管部门高度重视,愿本着以人为本的精神,积极对待,妥善处理。

大陆方面愿继续以积极的态度推进ECFA的后续商谈。两岸专家已就商签两岸核电安全交流与合作的协议展开有效协商,取得广泛共识,希望能尽快达成协议。

两岸双方正在加强食品安全领域的沟通、协调与合作,强化监督检查,严厉打击各种违法犯罪行为。

京津城际铁路开始网络售票

今年年底,网络售票将在全国铁路全面推行

新华社北京6月11日电(记者 齐中熙)记者11日从铁道部获悉,从6月12日5时开始,京津城际铁路将开始试行网络售票。

铁路部门介绍,这次京津城际铁路网络售票的车票范围为:京津城际铁路“C”字头列车的全价票和儿童票。旅客网上购票,须先登录中国铁路客户服务中心网站www.12306.cn(以下简称“12306网站”)完成注册。注册后,根据提示即可在12306网站上完成车票购买业务。在网上成功购买铁路电子客票后,铁路部门将会把有关提示信息以邮件或短信形式发送给购票人。

铁路部门表示,6月底即将开通运营的京沪高铁也将实行网络售票。今年年底,随着铁路信息服务系统的逐步完善,网络售票将在全国铁路全面推行。

我国手机上网用户突破3亿

新华社天津6月12日电(记者 毛振华)在11日闭幕的天津国际手机展览会上,中国通信企业协会副秘书长钱晋群介绍,截至今年4月份,我国手机上网用户达到3.03亿,手机上网用户在全国互联网用户中比重不断提升,占到66.2%。其中,只使用手机上网的用户为4300万,占全部互联网用户比重接近10%。据有关机构预测,到2013年,手机网民或将超过电脑网民。

国内现“我行贿了”3家反腐网站

新华社杭州6月12日电 日前,有媒体发表《印度网站“我行贿了”“蹿红”》文章,介绍了印度反腐败网站“我行贿了”成功经验。截至今天,国内已出现3家效仿的克隆网站,分别是“我行贿了”、“我行贿啦”和“我贿了”。这3家网站出现后,立即吸引许多网友在上面发帖,揭露自己行贿内幕,同时这些帖子引起许多跟帖评论,人气越来越旺。

对于目前有舆论认为此类网站将面对的一大问题就是如何规避造谣诽谤,传播不实信息,中文版“我行贿了”网站创办人“笑笑生”承认暂时没有很好的方法。他说,为了不侵犯个人隐私,“我行贿了”网站明确要求网友发帖时不出现具体名字,但是这样又会致无法解决相关问题。“笑笑生”建议:“从网站来讲,我们没有权力和能力来核查这些事情,但是如果政府相关部门能够提供对接的通道,那么我们网站就可以为网友提供这样的对接,将网友反映的问题传递给政府相关部门。”



13省份遭洪灾 致94死78失踪

6月11日,在湖南省岳阳市临湘市麂桥镇云山村,当地居民在被毁坏的民房中开展搜救清理工作。6月9日晚至10日凌晨,岳阳市部分县(市)区因暴雨引发山洪、泥石流灾害。国家防汛抗旱总指挥部副总指挥、水利部部长陈雷11日介绍,入汛以来全国累计有13个省份发生洪涝灾害,农作物受灾465千公顷,受灾人口848万人,因灾死亡94人,失踪78人。(新华社发)

大陆产食品首次查出含塑化剂

涉及广州、江门、杭州等地4家企业8种产品

大陆产食品首次查出含塑化剂。国家食品药品监督管理局11日发出紧急通知,在广东、浙江4家企业8个样品中检出邻苯二甲酸酯类物质(简称“塑化剂”),目前对发现已采购相关产品的,立即进行封存,并配合做好问题产品处置召回。

据介绍,在针对台湾地区发现违法添加邻苯二甲酸酯类物质情况进行的检查中,有关部门从上述4家企业8种产品中检出邻苯二甲酸酯类物质。国家食品药品监督管理局

管理局据此要求各级餐饮服务食品安全监管部门,加强对辖区内餐饮服务单位的监督检查,对发现已采购相关产品的,立即进行封存。国家药监局同时要求各级餐饮服务食品安全监管部门发现上述问题产品,要及时向当地政府上报相关信息,及时通报当地相关监管部门。

另据了解,近日卫生部发布了《关于公布食品中可能违法添加的非食用物质和易滥用的食品添加剂名单的公告》。国家药监局要

求各省级食品药品监管部门要根据《公告》的邻苯二甲酸酯类物质名单和检验方法,立即组织对台湾地区生产的保健食品开展监督检查和抽检。监督检查和抽检中,一经发现含有《公告》所列邻苯二甲酸酯类物质的产品,要立即采取行政强制措施,并查明产品的来源和去向,同时责令相关经营企业召回问题产品。问题产品如涉及其他地区的,要及时通报相关省级食品药品监管部门开展协查。

“染塑”8产品

- 广州市美益香料有限公司生产的番石榴香精。
 - 广东省江门市高迪食品有限公司生产的绿茶粉、液态酥油和蛋牛奶香油。
 - 江门市展旺食品有限公司生产的糕点。
 - 杭州市溢香源生物科技有限公司生产的桂花香精、绿茶香精、杏仁香精。
- (据《北京晚报》)